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1 ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 

Για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Σεπτεµβρίου 2010 

 
 
 
 
 
 

Σύµφωνα µε τα  
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς
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1.1 Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων  

 

 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 1.7.1 έως 1.7.19 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 1.7.1 έως 1.7.19 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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1.2 Ενδιάµεση Κατάσταση  Οικονοµικής Θέσης 

 

 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 1.7.1 έως 1.7.19 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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1.3 Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

 
 

 
  
 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 1.7.1 έως 1.7.19 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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1.4 Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

 

 
 
 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις από 1.7.1 έως 1.7.19 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος 
των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων. 
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1.5 Γενικές πληροφορίες για την εταιρεία και τις θυγατρικές –συγγενείς 
της 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 και είναι εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. Είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης µε Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των 
εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ-TEN CATE Α.Ε.» µε απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης 
εταιρείας από την πρώτη (ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

 Η εταιρική και διοικητική έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Θεσσαλονίκης, 
στην οδό Κοµνηνών 26, Τ.Κ. 546 24. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσµατος 
«denim» το οποίο χρησιµοποιείται στην παραγωγή ενδυµάτων «jeans». 

Η Εταιρεία συµµετέχει : 

� Σε τρείς (3) θυγατρικές εταιρείες στην Ελλάδα, που δεν είναι εισηγµένες 
στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» η οποία 
ιδρύθηκε στις 30.12.1999, την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η οποία ιδρύθηκε στις 
02.07.2001 και οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιηµένη δοµή του Οµίλου και  
την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» που ιδρύθηκε στις 22 Μαΐου 2007 µε κύριο 
σκοπό την παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική),  

� Σε µία (1) θυγατρική  εταιρεία στο εξωτερικό, και συγκεκριµένα στην 
εµπορική εταιρεία BLU COTONI, που ιδρύθηκε την 16.7.2009 στην Τυνησία. 

� Με έµµεση συµµετοχή στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT µε έδρα τη Μεγ. 
Βρετανία, η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την εταιρεία 
CRESCENT BAHUMAN LIMITED. Μέτοχος της εταιρείας είναι η θυγατρική εταιρεία 
BLU COTTONI SRL µε ποσοστό 50%. Μεταξύ των δύο εταιρειών υπογράφτηκε 
συµφωνία στρατηγικής συµµαχίας. 

� Στη συγγενή εταιρεία ¨’’BIODIESEL A.E.’’ µε ποσοστό συµµετοχής 25%. 

Η εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» έχει την έδρα της στο ∆ήµο 
Ταµασίου στο Νοµό Καρδίτσας και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων 
Εταιρειών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η διάρκεια της εταιρείας 
έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31.12.2050. Σκοπός της 
«EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι αγορά, η βιοµηχανική επεξεργασία 
και εκκόκκιση συσπόρου βάµβακος για την τροφοδότηση των κλωστηρίων του 
Οµίλου και την πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας. ∆ραστηριοποιείται στην 
κατ'εξοχήν βαµβακοπαραγωγό περιοχή της Θεσσαλίας. Το ποσοστό συµµετοχής 
της µητρικής  ανέρχεται σε 52,07%. 

Η εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» έχει την έδρα της στο ∆ήµος Κιλκίς και είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας Κιλκίς. Η διάρκεια 
της εταιρείας λήγει στις 31.12.2050. Το εργοστάσιο είναι εγκατεστηµένο στην 
περιοχή της Ν.Σάντας του Ν.Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το 
Νοέµβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Σκοπός της εταιρείας 
σύµφωνα µε το τροποποιηµένο καταστατικό της 16.12.2002 είναι η απρόσκοπτη 
τροφοδότηση της Μητρικής µε εξειδικευµένο νήµα υψηλών προδιαγραφών και η 
πώληση της πλεονάζουσας ποσότητας σε τρίτους. Το ποσοστό συµµετοχής της 
µητρικής  ανέρχεται σε 100%. 



� 

  10/36    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2010 

 

Έδρα της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ A.E.» ορίστηκε ο ∆ήµος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της 
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 
31.12.2060. Σκοπός της εταιρείας σύµφωνα µε το καταστατικό της 22.05.2007 
είναι η παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας (ηλιακή, αιολική, γεωθερµική) καθώς και η παραγωγή και πώληση 
ηλεκτρικής και θερµικής ενέργειας από εγκαταστάσεις συµπαραγωγής θερµότητας 
- ηλεκτρισµού). Το ποσοστό  άµεσης συµµετοχής της µητρικής ανέρχεται σε 95%. 

Η έδρα της θυγατρικής εταιρείας “BLU COTONI Srl”, είναι στη µεγάλη βιοµηχανική 
περιοχή Ksar Hellal, Zone Industrielle, της Τυνησίας και το ποσοστό µε το οποίο 
συµµετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ανέρχεται σε 95%.  Συµµετέχει  µε 
50% στην εταιρεία HELLENIC CRESCENT (κοινοπραξία) µε έδρα τη Μεγ. Βρετανία, 
η οποία ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2010 από κοινού µε την εταιρεία CRESCENT 
BAHUMAN LIMITED  

Η “BLU COTONI Srl “ ιδρύθηκε στα πλαίσια της διεύρυνσης της συνεργασίας της 
Ελληνικής Υφαντουργίας µε τον Όµιλο Benetton και έχει ως βασικό αντικείµενο 
την προµήθεια υφασµάτων για τις ανάγκες των εργοστασίων του Οµίλου Benetton 
στην Τυνησία.  

Παράλληλα ενισχύεται και διευρύνεται η εξαγωγική παρουσία της εταιρίας στην 
αγορά υφασµάτων denim της Τυνησίας όπου η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. 
συµπλήρωσε δεκαπέντε χρόνια παρουσίας. 

Μέσω της συνεργασίας µε την εταιρεία CRESCENT BAHUMAN LIMITED, η 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. στοχεύει στη διεύρυνση των πωλήσεών της, 
επιτυγχάνοντας πλήρη καθετοποίηση µε προσφορά ετοίµου ενδύµατος denim. Η 
κίνηση αυτή τοποθετεί τον όµιλο σε νέους τοµείς της αγοράς, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα την ανταγωνιστικότητά του και διευρύνοντας τη δυνατότητα 
µεγέθυνσής του στην παγκόσµια αγορά υφασµάτων και ενδυµάτων denim. Με τον 
τρόπο αυτό θα αναπτύσσει για τους πελάτες του νέα προϊόντα denim, 
προσφέροντας ολοκληρωµένες λύσεις µέσα από την καθετοποίηση. 
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1.6 Βάση παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

1.6.1 Βάση κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες εταιρικές και ενοποιηµένες Συνοπτικές Οικονοµικές 
Καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις». 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή            
του ιστορικού κόστους µε εξαίρεση την αποτίµηση των οικοπέδων στις εύλογες 
αξίες τους κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΑ, οι οποίες και θεωρήθηκαν 
ως τεκµαρτό κόστος (deemed cost). 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις πρέπει να 
διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες πλήρεις Οικονοµικές Καταστάσεις για τη 
χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
της Εταιρίας και οι οποίες περιλαµβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών αρχών, 
µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν καθώς και ανάλυση των σηµαντικών 
κονδυλίων των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία και την παρουσίαση των 
συνηµµένων ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που 
ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων της 
Εταιρίας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2009 εκτός 
από την υιοθέτηση των παρακάτω νέων προτύπων και διερµηνειών που ισχύουν 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2010. Τα σηµαντικότερα 
πρότυπα και διερµηνείες αναλύονται ως ακολούθως. 

1.6.2 Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

� ∆ιερµηνεία 17 ∆ιανοµές µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων σε 
ιδιοκτήτες 

� Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και 
επιµέτρηση - Αντικείµενα κατάλληλα προς αντιστάθµιση 

� Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των 
Μετοχών 

� Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 
27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις 

� Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 Επιπρόσθετες εξαιρέσεις κατά την πρώτη 
εφαρµογή των ∆ΠΧΑ 

� Ετήσιες Αναβαθµίσεις των ∆ΠΧΑ (Μάιος 2008) Όλες οι αναβαθµίσεις που 
εκδόθηκαν είχαν εφαρµογή στη χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2009, εκτός από την 
ακόλουθη: ∆ΠΧΑ 5 Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς 
Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες: Η τροποποίηση αυτή διευκρινίζει το 
γεγονός ότι όλα τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού µίας θυγατρικής 
κατατάσσονται ως κατεχόµενα για πώληση, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 5, ακόµη και 
στην περίπτωση που η εταιρεία, µετά από πώληση, διατηρήσει µη ελέγχουσα 
συµµετοχή στη θυγατρική. 

� Ετήσιες Αναβαθµίσεις των ∆ΠΧΑ (Απρίλιος 2009) 

 

• ∆ιερµηνεία 17 ∆ιανοµές µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων σε 
ιδιοκτήτες 

Η διερµηνεία διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισµό σε περίπτωση διανοµής µη-
χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες. Συγκεκριµένα διευκρινίζεται το 
πότε θα πρέπει να αναγνωρίζεται υποχρέωση, ο τρόπος επιµέτρησης της 
υποχρέωσης και των σχετιζόµενων περιουσιακών στοιχείων καθώς και το πότε θα 
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πρέπει να αποαναγνωρίζεται η υποχρέωση και το περιουσιακό στοιχείο. Η 
διερµηνεία έχει µελλοντική εφαρµογή. Η διερµηνεία 17 δεν έχει επίδραση στις 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

• Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και Τροποποιηµένο 
∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις 
Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 εισάγει µια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό 
συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας 
υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η 
συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές 
περιλαµβάνουν την εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση 
καθώς και την αναγνώριση µελλοντικών µεταβολών στην εύλογη αξία του 
ενδεχόµενου τιµήµατος στα αποτελέσµατα (αντί για προσαρµογή της υπεραξίας). 
Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 απαιτεί όπως συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές 
ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Συνεπώς 
δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δηµιουργούν αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία). 
Επιπλέον το τροποποιηµένο πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζηµίες 
θυγατρικών καθώς και το λογιστικό χειρισµό σε περίπτωση απώλειας ελέγχου 
θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα επηρεάσουν µελλοντικές 
αποκτήσεις και συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας. 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και 
επιµέτρηση - Αντικείµενα κατάλληλα προς αντιστάθµιση 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι µία εταιρία επιτρέπεται να χαρακτηρίσει µέρος των 
µεταβολών στην εύλογη αξία ή της διακύµανσης των χρηµατοροών ενός 
χρηµατοοικονοµικού µέσου ως αντισταθµισµένο αντικείµενο. Επίσης, η διερµηνεία 
αυτή καλύπτει τον χαρακτηρισµό του πληθωρισµού ως κίνδυνο προς αντιστάθµιση 
ή µέρος ενός τέτοιου κινδύνου σε συγκεκριµένες περιπτώσεις. Η τροποποίηση δεν 
έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου καθώς ο Όµιλος έχει ήδη 
µεταβεί στα ∆ΠΧΑ. 

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 Πρόσθετες εξαιρέσεις κατά την πρώτη 
εφαρµογή των ∆ΠΧΑ Σύµφωνα µε την τροποποίηση αυτή, οι επιχειρήσεις που 
για πρώτη φορά συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧA 
δύνανται: α) Να µην επανεξετάσουν το αν µία συµφωνία εµπεριέχει µίσθωση 
(βάσει της ∆ιερµηνείας 4) στην περίπτωση που την αξιολόγηση αυτή την έχουν 
ήδη πραγµατοποιήσει σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα, β) Να 
αποτιµήσουν, κατά τη µετάβαση στα ∆ΠΧA, το τεκµαρτό κόστος των προϊόντων 
του πετρελαίου και του φυσικού αερίου στη λογιστική αξία που είχαν προσδιορίσει 
µε βάση τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα (αφορά στις επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στο χώρο του πετρελαίου και του φυσικού αερίου). Η 
τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 
 

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των 
Μετοχών 

Η τροποποίηση αυτή διευκρινίζει τον λογιστικό χειρισµό των συναλλαγών που 
εξαρτώνται από την αξία των µετοχών µεταξύ εταιριών του ιδίου οµίλου και πως 
αυτές αντιµετωπίζονται στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών 
εταιριών. Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου. 

• Τον Απρίλιο του 2009 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια δεύτερη σειρά αναβαθµίσεων 
των ∆ΠΧΑ µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή 
διευκρινίσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν επίδραση στις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου.  

 

� ∆ΠΧΑ 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών 
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∆ιευκρινίζεται ότι η εισφορά µιας επιχείρησης κατά το σχηµατισµό µιας 
κοινοπραξίας καθώς και συνενώσεις οντοτήτων υπό κοινό έλεγχο δεν εντάσσονται 
στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 2, παρόλο που εξαιρούνται από το πεδίο 
εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (αναθεωρηµένο). Σε περίπτωση που µια εταιρεία έχει 
υιοθετήσει νωρίτερα το ∆ΠΧΑ 3 (αναθεωρηµένο), η τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 2 
πρέπει να υιοθετηθεί επίσης νωρίτερα. 

 

� ∆ΠΧΑ 5 Μη-Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς 
Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες 

∆ιευκρινίζεται ότι οι γνωστοποιήσεις που απαιτούνται αναφορικά µε τα µη-
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία και τις οµάδες περιουσιακών στοιχείων που 
έχουν ταξινοµηθεί ως κατεχόµενα προς πώληση ή διακοπείσες δραστηριότητες 
είναι µόνο εκείνες που ορίζονται από το ∆ΠΧΑ 5. Οι απαιτήσεις για γνωστοποιήσεις 
που ορίζονται από άλλα πρότυπα, εφαρµόζονται µόνο εάν υπάρχει ειδική απαίτηση 
για τα συγκεκριµένα µη-κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία ή διακοπείσες 
δραστηριότητες.  

 
� ∆ΠΧΑ 8 Λειτουργικοί Τοµείς 

∆ιευκρινίζεται ότι τα κατά λειτουργικό τοµέα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις 
είναι υποχρεωτικό να δηµοσιεύονται µόνο στην περίπτωση που τα περιουσιακά 
αυτά στοιχεία και υποχρεώσεις συµπεριλαµβάνονται σε επιµετρήσεις οι οποίες 
χρησιµοποιούνται από τον Επικεφαλής Λήψης Επιχειρηµατικών Αποφάσεων.  

 
� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι όροι µιας υποχρέωσης η οποία µπορεί να καταλήξει, οποιαδήποτε στιγµή, σε 
διευθέτηση µέσω της έκδοσης στοιχείων της καθαρής θέσης κατά την προαίρεση 
του αντισυµβαλλοµένου, δεν επηρεάζουν την ταξινόµησή του. 

 
� ∆ΛΠ 7 Κατάσταση Ταµειακών Ροών 

Ρητά αναφέρεται ότι µόνο οι δαπάνες που καταλήγουν σε αναγνώριση ενός 
περιουσιακού στοιχείου µπορούν να ταξινοµηθούν ως ταµιακές ροές από 
επενδυτικές δραστηριότητες. Η τροποποίηση αυτή θα επηρεάσει την παρουσίαση, 
στην κατάσταση ταµειακών ροών, του ενδεχόµενου τιµήµατος σε µια συνένωση 
επιχειρήσεων η οποία ολοκληρώθηκε εντός του 2009 µε ταµειακή διευθέτηση.  

 
� ∆ΛΠ 17 Μισθώσεις 

Η τροποποίηση καταργεί τις ειδικές οδηγίες εφαρµογής αναφορικά µε την 
ταξινόµηση της γης ως µίσθωση έτσι ώστε να παραµείνουν µόνο οι γενικές οδηγίες 
εφαρµογής.  

 
� ∆ΛΠ 18 Έσοδα 

Το Σ∆ΛΠ πρόσθεσε οδηγίες (οι οποίες συνοδεύουν το πρότυπο) προκειµένου να 
καθορίσει εάν µια εταιρεία ενεργεί ως κατ’ ουσία συµβαλλόµενος ή ως 
αντιπρόσωπος. Τα χαρακτηριστικά που λαµβάνονται υπόψη είναι εάν η εταιρεία: 

 
- Έχει πρωταρχική ευθύνη για την παροχή αγαθών ή υπηρεσιών 

- Επωµίζεται τον κίνδυνο των αποθεµάτων 

- Έχει ευχέρεια καθορισµού των τιµών 

- Επωµίζεται τον πιστωτικό κίνδυνο 

  

� ∆ΛΠ 36 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι η µεγαλύτερη µονάδα που επιτρέπεται να 
κατανεµηθεί η υπεραξία, η οποία αποκτήθηκε σε µια συνένωση επιχειρήσεων, είναι 
ο λειτουργικός τοµέας όπως ορίζεται στο ∆ΠΧΑ 8 πριν εφαρµοστούν οι κανόνες 
συγκέντρωσης για σκοπούς δηµοσίευσης. 
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� ∆ΛΠ 38 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

∆ιευκρινίζεται ότι οι µέθοδοι αποτίµησης που παρουσιάζονται προκειµένου για τον 
καθορισµό της εύλογης αξίας ενός άυλου περιουσιακού στοιχείου το οποίο 
αποκτάται σε µια συνένωση επιχειρήσεων και το οποίο δεν διαπραγµατεύεται σε 
ενεργό αγορά είναι µόνο παραδείγµατα και δεν είναι περιοριστικές αναφορικά µε 
τη µέθοδο που µπορεί να χρησιµοποιηθεί. Σε περίπτωση που µια εταιρεία έχει 
υιοθετήσει νωρίτερα το ∆ΠΧΑ 3 (αναθεωρηµένο), η τροποποίηση του ∆ΛΠ 38 
πρέπει να υιοθετηθεί επίσης νωρίτερα. 

 
� ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι: 

 
- Το δικαίωµα προπληρωµής θεωρείται στενά συνδεδεµένο µε το 

κύριο συµβόλαιο όταν η τιµή εξάσκησης ενός δικαιώµατος προπληρωµής 
αποζηµιώνει τον δανειζόµενο µέχρι κατά προσέγγιση την παρούσα αξία του 
χαµένου τόκου για το υπόλοιπο διάστηµα του κύριου συµβολαίου. 

 

- Η εξαίρεση σχετικά µε συµβόλαια µεταξύ ενός αγοραστή και ενός 
πωλητή σε µια συνένωση επιχειρήσεων για την αγορά ή πώληση του αποκτώµενου 
σε µελλοντική ηµεροµηνία, εφαρµόζεται µόνο σε δεσµευτικά συµβόλαια 
µελλοντικής εκπλήρωσης, και όχι σε συµβόλαια παραγώγων όπου περεταίρω 
ενέργειες από οποιαδήποτε πλευρά πρέπει να ληφθούν (Εφαρµόζεται για όλα τα 
συµβόλαια που δεν έχουν λήξει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2010) 

 

- Κέρδη και ζηµίες σε αντισταθµίσεις ταµειακών ροών µιας µελλοντικής 
συναλλαγής η οποία τελικώς καταλήγει στην αναγνώριση ενός 
χρηµατοοικονοµικού µέσου ή σε αντιστάθµιση ταµειακών ροών ήδη 
αναγνωρισµένων χρηµατοοικονοµικών µέσων πρέπει να επαναταξινοµούνται στην 
περίοδο όπου οι αντισταθµισµένες µελλοντικές ταµειακές ροές επηρεάζουν το 
κέρδος ή τη ζηµία (Εφαρµόζεται για όλα τα συµβόλαια που δεν έχουν λήξει για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2010) 

 

� ∆ιερµηνεία 9 Επανεκτίµηση των ενσώµατων παραγώγων 

Το Σ∆ΛΠ τροποποίησε το πεδίο εφαρµογής της διερµηνείας 9 προκειµένου να 
διευκρινίσει ότι δεν εφαρµόζεται σε πιθανές επανεκτιµήσεις, κατά την ηµεροµηνία 
εξαγοράς, των ενσωµατωµένων παραγώγων σε συµβόλαια που αποκτώνται κατά 
την συνένωση επιχειρήσεων µεταξύ εταιρειών ή επιχειρήσεων υπό κοινό έλεγχο ή 
σχηµατισµό µιας κοινοπραξίας. Σε περίπτωση που µια εταιρεία έχει υιοθετήσει 
νωρίτερα το ∆ΠΧΑ 3 (αναθεωρηµένο), η τροποποίηση του ∆ΛΠ 38 πρέπει να 
υιοθετηθεί επίσης νωρίτερα. 

 

� ∆ιερµηνεία 16 Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο 
εξωτερικό 

Η τροποποίηση αναφέρει ότι σε µια αντιστάθµιση καθαρής επένδυσης σε 
εκµετάλλευση στο εξωτερικό, τα µέσα αντιστάθµισης µπορούν να διατηρηθούν από 
οποιαδήποτε εταιρεία ή εταιρείες εντός του οµίλου, συµπεριλαµβανοµένης και της 
εκµετάλλευσης στο εξωτερικό, δεδοµένου ότι ικανοποιούνται οι απαιτήσεις το ∆ΛΠ 
39 σχετικά µε τον χαρακτηρισµό, την τεκµηρίωση και την αποτελεσµατικότητα που 
συνδέονται µε την αντιστάθµιση σε καθαρή επένδυση. 

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν εφαρµογή στην παρούσα 
λογιστική περίοδο και ο Όµιλος δεν έχει υιοθετήσει νωρίτερα 
(αναφέρονται µόνο εκείνα τα οποία δεν είχαν περιληφθεί στις 
οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 
2009) 
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� Αναθεώρηση του ∆ΛΠ 24 Γνωστοποιήσεις Συνδεδεµένων Μερών, 
εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή αναφέρεται στην εκτίµηση που απαιτείται 
προκειµένου να προσδιοριστεί εάν το δηµόσιο και εταιρίες οι οποίες είναι γνωστό 
ότι ελέγχονται από το δηµόσιο µπορούν να θεωρηθούν ως ένας και µοναδικός 
πελάτης. Για την εκτίµηση αυτή, η εταιρία θα πρέπει να αξιολογήσει το βαθµό στον 
οποίο υπάρχει οικονοµική αλληλεπίδραση µεταξύ αυτών των εταιριών. Η 
τροποποίηση έχει αναδροµική ισχύ ενώ επιτρέπεται η νωρίτερη εφαρµογή της.  

 

• Τον Μάιο του 2010 το Σ∆ΛΠ εξέδωσε µια τρίτη σειρά τροποποιήσεων των ∆ΠΧΑ 
µε σκοπό την εξάλειψη ασυνεπειών καθώς και την παροχή διευκρινίσεων. Οι 
ηµεροµηνίες εφαρµογής είναι διαφορετικές για κάθε τροποποίηση, η νωρίτερη εκ 
των οποίων είναι για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 
2010. Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρµογή για όλες τις περιπτώσεις ενώ η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν έχει ακόµη υιοθετήσει αυτές τις τροποποιήσεις. 

  

� ∆ΠΧΑ 1 Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ, εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει 
τον χειρισµό των αλλαγών λογιστικών πολιτικών κατά τη χρήση της πρώτης 
εφαρµογής των ∆ΠΧΑ µετά τη δηµοσίευση ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 
βάσει του ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις, επιτρέπει κατά την πρώτη 
εφαρµογή τη χρήση µίας εύλογης αξίας η οποία καθοδηγείται από συγκεκριµένο 
γεγονός  ως τεκµαρτό κόστος και διευρύνει το πλαίσιο εφαρµογής του ‘τεκµαρτού 
κόστους’ για ενσώµατα και άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία συµπεριλαµβάνοντας 
στοιχεία που χρησιµοποιούνται σε δραστηριότητες που υπόκεινται σε ρύθµιση 
τιµών.  

 

� ∆ΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων, εφαρµόζεται για λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Η αναβάθµιση αυτή διευκρινίζει ότι οι 
τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις, ∆ΛΠ 32 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση και ∆ΛΠ 39 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 
Αναγνώριση και Επιµέτρηση, οι οποίες εξαλείφουν την εξαίρεση για ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις, δεν έχουν εφαρµογή σε ενδεχόµενες υποχρεώσεις που προκύπτουν 
από συνενώσεις επιχειρήσεων των οποίων οι ηµεροµηνίες απόκτησης προηγούνται 
της εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 (όπως τροποποιήθηκε το 2008). 

Επιπρόσθετα, η αναβάθµιση αυτή περιορίζει το πλαίσιο εφαρµογής για επιλογή 
µεθόδου επιµέτρησης (εύλογη αξία ή ποσοστιαία συµµετοχή στα αναγνωρίσιµα 
καθαρά περιουσιακά στοιχεία της αποκτώµενης εταιρείας βάσει της παρούσας 
συµµετοχής ιδιοκτησίας) µόνο στα συστατικά στοιχεία της µη-ελέγχουσας 
συµµετοχής που αποτελούν παρούσα συµµετοχή ιδιοκτησίας η οποία προσδίδει 
στους κατόχους ποσοστιαία συµµετοχή στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της 
εταιρείας.  

Τέλος, απαιτεί από µια εταιρεία (σε µία συνένωση επιχειρήσεων) να λαµβάνει 
υπόψη την αντικατάσταση των συναλλαγών της αποκτώµενης εταιρείας για 
παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών (είτε υποχρεωτικές είτε 
εθελοντικές), δηλ., να γίνεται διαχωρισµός µεταξύ του τιµήµατος και των εξόδων 
που καταχωρούνται µετά τη συνένωση. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία 
εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 



� 

  16/36    

ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 01.01-30.09.2010 

� ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις, εφαρµόζεται για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η 
αναθεώρηση αυτή παρέχει διευκρινήσεις σχετικά µε τις γνωστοποιήσεις που 
απαιτούνται από το ∆ΠΧΑ 7 και δίνει έµφαση στην αλληλεπίδραση µεταξύ 
ποσοτικών και ποιοτικών γνωστοποιήσεων και της φύσης και της έκτασης των 
κινδύνων που σχετίζονται µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ο Όµιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές του 
καταστάσεις. 

 

� ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, εφαρµόζεται για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η 
αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει το γεγονός ότι µια εταιρεία θα παρουσιάζει ανάλυση 
του λοιπού συνολικού εισοδήµατος για κάθε στοιχείο της καθαρής θέσης, είτε στην 
κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σηµειώσεις των οικονοµικών 
καταστάσεων. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού 
του προτύπου στις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 

� ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις, εφαρµόζεται 
για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2010. Η 
αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι οι συνεπακόλουθες τροποποιήσεις που επέφερε 
η τροποποίηση του ∆ΛΠ 27 στο ∆ΛΠ 21 Επιδράσεις µεταβολών των τιµών 
συναλλάγµατος, στο ∆ΛΠ 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και στο ∆ΛΠ 31 
Συµµετοχές σε κοινοπραξίες έχουν µελλοντική εφαρµογή για λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009 ή νωρίτερα σε περίπτωση πρόωρης 
εφαρµογής του ∆ΛΠ 27. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της 
επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές του καταστάσεις. 
 
 
 

� ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις, εφαρµόζεται για λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η αναθεώρηση αυτή 
παρέχει καθοδήγηση όσον αφορά την εφαρµογή των αρχών γνωστοποίησης στο 
∆ΛΠ 34 και προσθέτει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Ο Όµιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές του 
καταστάσεις. 
 

•      ∆ιερµηνεία 13 Προγράµµατα Επιβράβευσης Πελατών, εφαρµόζεται για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2011. Η 
αναθεώρηση αυτή διευκρινίζει ότι κατά την επιµέτρηση της εύλογης αξίας των 
προγραµµάτων επιβράβευσης βάσει της αξίας των προγραµµάτων επιβράβευσης 
την οποία οι πελάτες θα µπορούσαν να εξαργυρώσουν, θα πρέπει να λαµβάνεται 
υπόψη και το ποσό των εκπτώσεων ή κινήτρων που έχουν υπό άλλες συνθήκες 
χορηγηθεί σε πελάτες οι οποίοι δεν συµµετέχουν σε προγράµµατα επιβράβευσης. 
Ο Όµιλος έχει συµπεράνει ότι αυτή η ∆ιερµηνεία δεν έχει επίδραση στις 
οικονοµικές του καταστάσεις εφόσον δεν εφαρµόζει τέτοια προγράµµατα. 

 

1.6.3 Έγκριση των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών Καταστάσεων 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 26 Νοεµβρίου 2010 ενέκρινε τις εταιρικές και 
ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για τη περίοδο που 
έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010. 
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1.6.4 Χρήση Εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί όπως η 
διοίκηση προβαίνει στην διενέργεια εκτιµήσεων, κρίσεων και υποθέσεων που 
επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία 
των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από 
αυτές τις εκτιµήσεις. 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εµπειρικά 
δεδοµένα και άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων των προσδοκιών για 
µελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναµενόµενα υπό εύλογες συνθήκες. Η 
∆ιοίκηση της Εταιρίας εκτιµά ότι δεν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που 
ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις 
λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Εξετάζει την µεταβίβαση των κινδύνων και ωφελειών που συνεπάγεται η 
ιδιοκτησία του περιουσιακού στοιχείου και αναλόγως το κατατάσσει σε 
λειτουργικές ή χρηµατοδοτικές µισθώσεις  

Η χρήση εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης συνοψίζεται στις ακόλουθες περιοχές :  

• Εκτιµήσεις για επιβαρύνσεις φόρου εισοδήµατος από διαφορές φορολογικού 
ελέγχου ή ωφέλειες φόρου από αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες της Μητρικής 
και των θυγατρικών εταιρειών. 

• Εκτίµηση για το ύψος της αναµενόµενης ωφέλειας που θα προκύψει από το 
σχηµατισµό αφορολόγητων αποθεµατικών βάσει των διατάξεων των νόµων 
2601/1998 και 3299/2004. 

• Εκτίµηση για τις ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων και άϋλων 
περιουσιακών στοιχείων και έλεγχος τυχόν αποµείωσης της λογιστικής τους αξίας, 
στην τιµή ανάκτησής τους, όπως ορίζεται στο ∆.Λ.Π. 36. 

• Εκτίµηση σχετικά µε την καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων για την 
αποτίµηση των αποθεµάτων στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε την επάρκεια της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις 
βάσει της πιστωτικής πολιτικής και των γνωµοδοτήσεων των νοµικών συµβούλων. 

• Εκτιµήσεις για τη διενέργεια προβλέψεων ή αναστροφή αυτών, στη βάση των 
όσων ορίζονται από το ∆ΛΠ 37 Προβλέψεις, Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις και 
Ενδεχόµενα Περιουσιακά Στοιχεία. 

• Εκτιµήσεις που απαιτούνται για τη διενέργεια πρόβλεψης για αποζηµίωση 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, όπως π.χ. το αναµενόµενο ποσοστό 
αύξησης των µισθών και ηµεροµισθίων των εργαζοµένων στον Όµιλο. 

• Εκτιµήσεις σχετικά µε το ύψος αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης που 
εµφανίζεται για τις αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, κατά την έκταση που 
αναµένεται αυτές να ανακτηθούν. 
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1.7 Συνοδευτικές Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων Συνοπτικών 
Οικονοµικών Καταστάσεων 

1.7.1 Πληροφορίες κατά τοµέα 

Ο Όµιλος εφαρµόζει το ∆ΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τοµείς» το οποίο αντικατέστησε το 
∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές Πληροφορίες κατά Τοµέα ∆ραστηριότητας». Σύµφωνα, µε 
τις διατάξεις του ∆ΠΧΑ 8, ο καθορισµός των λειτουργικών τοµέων βασίζεται στην 
«διοικητική προσέγγιση».  Σύµφωνα µε την προσέγγιση αυτή, η πληροφόρηση που 
θα γνωστοποιείται για τους λειτουργικούς τοµείς πρέπει να είναι αυτή που 
βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δοµές του Οµίλου και στα 
κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονοµικών αναφορών που δίνονται στους 
επικεφαλείς λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων.  

Η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 
τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και 
την αξιολόγηση της απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται 
στις πωλήσεις, στα λειτουργικά αποτελέσµατα προ φόρων και στο EBITDA (κέρδη 
προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 
αποσβέσεων). Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές αρχές για 
την επιµέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων των τοµέων µε αυτές των 
οικονοµικών καταστάσεων. 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τις πωλήσεις, 
αποσβέσεις και αποτελέσµατα για την περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 
2010 και 30η Σεπτεµβρίου 2009 αντίστοιχα, καθώς και κάποιες πληροφορίες για 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που αφορούν τους τοµείς δραστηριότητας 
για την περίοδο που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010 και την χρήση που έληξε 
την 31η ∆εκεµβρίου 2009. Τα στοιχεία αφορούν το σύνολο των συνεχιζόµενων και 
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διακοπεισών δραστηριοτήτων. 

 

 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως την παροχή οικονοµικών και διοικητικών 
υπηρεσιών τόσο σε εταιρείες του Οµίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός 
Οµίλου. 

Τα µη κατανεµόµενα στοιχεία υποχρεώσεων αφορούν στα µακροπρόθεσµα δάνεια 
και στο µεγαλύτερο µέρος των βραχυπρόθεσµων δανειακών υποχρεώσεων. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συµφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους διατοµεακές συναλλαγές διεξάγονται µε 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Στις κεφαλαιουχικές δαπάνες έχουν ενσωµατωθεί τόκοι κατασκευαστικής περιόδου 
ποσού € χιλ. 4,97. 
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1.7.2 Εποχικότητα των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Στον κύκλο εργασιών περιλαµβάνονται και πωλήσεις εκκοκκισµένου βαµβακιού 
των εκκοκκιστηρίων του Οµίλου και αφορούν πλεονάζουσες ποσότητες 
εκκοκκισµένου βαµβακιού, οι οποίες δεν απορροφώνται από τα κλωστήρια του 
Οµίλου. Τα εκκοκκιστήρια έχουν εποχική δραστηριότητα, µε την παραγωγική 
διαδικασία να διεξάγεται κυρίως µεταξύ των µηνών Σεπτεµβρίου και ∆εκεµβρίου 
κάθε έτους. 

Η αποδοτικότητα των εκκοκκιστηρίων εξαρτάται από εξωγενείς παράγοντες όπως 
π.χ. οι εκτάσεις που θα καλλιεργηθούν µε βαµβάκι στην Ελλάδα, οι φυσικοί 
κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η παραγωγή βαµβακιού, η ισοτιµία 
ευρώ/δολαρίου, η παγκόσµια παραγωγή βαµβακιού και η χρηµατιστηριακή τιµή 
του προϊόντος. Οι εξωγενείς αυτοί παράγοντες θα επιδράσουν στον κύκλο 
εργασιών και τα αποτελέσµατα των εκκοκκιστηρίων ανάλογα µε την εξέλιξη τους. 
Κάθε πρόβλεψη υπόκειται σε µεγάλη αβεβαιότητα. 

1.7.3 ∆ιακοπείσες δραστηριότητες 

Όπως προαναφέρθηκε στις γενικές πληροφορίες για τη δοµή του Οµίλου 
(σηµ.1.5), η εταιρεία έχει ένα εκκοκκιστήριο στη περιοχή Αγχιάλου, ένα κλωστήριο 
στη βιοµηχανική περιοχή της Σίνδου και µία µονάδα παραγωγής υφάσµατος στο 
νοµό Πέλλας. Επίσης κατέχει και το 100% των µετοχών της εταιρείας "ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε"  που διατηρεί ένα υπερσύγχρονο κλωστήριο στη Νέα Σάντα του 
Νοµού Κιλκίς.  
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Το 2009 αποφασίσθηκε η µεταφορά µεγάλου µέρους των µηχανηµάτων και του 
απασχολούµενου προσωπικού του κλωστηρίου Σίνδου στη θυγατρική της εταιρεία 
"ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε." και την πώληση του βιοµηχανοστασίου και των 
υπόλοιπων εναποµεινάντων µηχανηµάτων σε τρίτους. 

Τον Μάρτιο του 2010 το ∆Σ ενέκρινε την διακοπή της δραστηριότητας της 
εκκόκκισης του εργοστασίου της Αγχιάλου  Για τα µηχανήµατα του εκκοκκιστηρίου 
αποφασίσθηκε να πωληθούν και να αξιοποιηθούν στο εργοστάσιο της Θεσσαλίας, 
µόλις το επιτρέψουν οι οικονοµικές συνθήκες, γεγονός που θα ανεβάσει την 
δυνατότητα παραγωγής εκκοκκισµένου βάµβακος και την παραγωγικότητα του 
εργοστασίου αυτού.  

Η εταιρεία προσβλέπει µε αυτό τον τρόπο σε ελαχιστοποίηση των ζηµιών από τη 

συγκεκριµένη εγκατάσταση και τη γενικότερη βελτίωση της αποδοτικότητας του 

Οµίλου.  

Επίσης η πώληση,µέρους των µηχανηµάτων αλλά και των ακινήτων της Σίνδου και 
Αγχιάλου όταν το επιτρέψουν οι οικονοµικές συνθήκες, θα έχουν σαν αποτέλεσµα 
τη µείωση τόσο των αναγκών σε κεφάλαια κίνησης, όσο και του δανεισµού της 
εταιρείας. 

 

Η διάθεση της διακοπτόµενης δραστηριότητας της Αγχιάλου δε θα γίνει  µε µία 
ενιαία συναλλαγή στο σύνολο της, αλλά τα κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
και οι υποχρεώσεις θα παραµείνουν στην εταιρεία, ενώ θα ρευστοποιηθούν τα µη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά της στοιχεία που δεν χρησιµοποιούνται. Αυτό είχε 
σαν αποτέλεσµα να απεικονιστούν στην κατάσταση οικονοµικής θέσης της 
30/09/2010, µόνο τα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  προς διάθεση.  Η 
Εταιρεία έχει αναλάβει την τακτοποίηση των υποχρεώσεων της διακοπείσας 
δραστηριότητας και κατά συνέπεια δεν εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις 
υποχρεώσεις που σχετίζονται µε µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
προοριζόµενα για πώληση.  

Για πληρέστερη ενηµέρωση παρατίθενται οι βασικές κατηγορίες των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων στις 30/09/2010 και 31/12/2009 των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων, που είχαν ως εξής: 
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Επί των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων των διακοπτόµενων 
δραστηριοτήτων του εννεαµήνου του 2010, ποσό € χιλ. 1.298,25 αφορά 
ενδοοµιλικό υπόλοιπο, και έχει απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. 

Οι ταµειακές ροές των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν απεικονιστεί σε 
ξεχωριστές γραµµές στα στοιχεία της κατάστασης ταµειακών ροών της 30/09/2010 
καθώς και στα αντίστοιχα συγκριτικά στοιχεία της 30/09/2009. 

Τα αποτελέσµατα των διακοπτόµενων δραστηριοτήτων έχουν παρουσιαστεί σε ένα 
ενιαίο κονδύλι για την τρέχουσα περίοδο σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α. 5, έχουν 
αναταξινοµηθεί για το προηγούµενο εννεάµηνο και  η ανάλυση τους έχει ως εξής:  
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1.7.4 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Η εξέλιξη των ενσώµατων πάγιων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου και της  
Εταιρείας  στη διάρκεια της περιόδου, καθώς και η αναταξινόµηση αυτών των 
διακοπτόµενων δραστηριοτήτων, έχει ως εξής: 

 

 

Με την υπογραφή του Κοινοπρακτικού δανείου (Σηµ. 1.7.10) εγγράφηκαν 
υποθήκες Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού εξοπλισµού των 
εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού € εκ. 63,6.  

Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν µισθωθεί µε συµβάσεις 
χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκµισθωτές. Η 
αναπόσβεστη αξία των µισθωµένων παγίων ανέρχεται κατά την 30η Σεπτεµβρίου 
2010 σε € χιλ. 4.781,49 και € χιλ. 577,02 για τον Όµιλο και την εταιρεία 
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αντίστοιχα (31.12.2009 : € χιλ. 4.941,21 και € χιλ. 592,95 για τον Όµιλο και την 
εταιρεία αντίστοιχα). 

1.7.5 Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εµφανίζονται στις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2010 αναλύονται ως 
ακολούθως: 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισµικού καθώς και 
κάθε άµεση δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισµικού 
προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων. 

 

1.7.6 Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 

1.7.6.1 Επενδύσεις σε θυγατρικές-κοινοπραξίες 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συµµετέχει η Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. και 
περιλαµβάνονται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις µε τη µέθοδο της 
ολικής ενοποίησης, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Θα πρέπει ακόµη να σηµειωθεί ότι στο µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. συµµετέχει µε ποσοστό 5% η επίσης θυγατρική 
εταιρεία ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Η θυγατρική εταιρεία BLU COTTONI SRL συµµετείχε στην ίδρυση της εταιρείας 
HELLENIC CRESCENT Ltd µε ποσοστό 50%. Η έµµεση συµµετοχή της εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ανέρχεται έτσι λόγω της συµµετοχής της µε 95% στην 
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BLU COTTONI σε ποσοστό 47,5%. (Σηµ. 1.5) Η εταιρεία ενοποιήθηκε στις 
Οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου της περιόδου µε την αναλογική µέθοδο. 

Η µητρική εταιρεία συµµετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο µετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση µε την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές µε τη µητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγµατοποιούµενα 
αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται.  

Αυτές οι συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών, κατά την κανονική λειτουργία της επιχείρησης, και οι τυχόν µεταξύ 
τους συναλλαγές διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του 
πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. έχει οριστεί, µε βάση το καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου κάθε 
έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και των λοιπών θυγατρικών 
κλείνει την 31η ∆εκεµβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις περιλαµβάνεται η θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. µε 
οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 
Σεπτεµβρίου  2010, οι οποίες έχουν συνταχθεί για σκοπούς ενοποίησης και µόνο.  

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

Η συµµετοχή στην εταιρεία BIODIESEL A.E. εµφανίζεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής µε την αξία κτήσης των € χιλ. 40. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου ενσωµατώνεται µε τη µέθοδο της καθαρής 
θέσης και η συµµετοχή απεικονίστηκε στο ποσό των € χιλ. 318,36 ( € χιλ. 198,45 
την 31.12.2009), προκειµένου να απεικονιστεί το µερίδιο της Εταιρείας στα 
αποτελέσµατα της συγγενούς µετά την απόκτηση. 

1.7.7 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2010 και 
την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως εξής: 

 

 

Η µείωση που παρατηρείται στο ύψος των αποθεµάτων του Οµίλου (χωρίς να 
ληφθούν υπ΄ όψιν οι προκαταβολές) οφείλεται αφ΄ ενός σε µείωση των 
αποθεµάτων βάµβακος είτε λόγω πώλησης είτε λόγω ανάλωσης, που στο τέλος 
κάθε έτους βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα και αφ΄ ετέρου στα µέτρα που έχουν 
αποφασισθεί για δραστική µείωση των αποθεµάτων και συνολικά του κεφαλαίου 
κίνησης µε στόχο την καλυτέρευση των ταµειακών ροών του Οµίλου.  
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1.7.8 Εµπορικές απαιτήσεις 

Οι εµπορικές απαιτήσεις για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 
2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως εξής: 

 

1.7.9 Αποθεµατικό ιδίων µετοχών και Αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών 
τίτλων 

Η Γενική Συνέλευση της 18.6.2010 αποφάσισε, σε συνέχεια των από 23.5.2008 
και 14.05.2009 αποφάσεών της, την επέκταση του χρονικού διαστήµατος αγοράς 
ιδίων µετοχών της εταιρείας και διανοµής τους µε τους εξής όρους: 

1. Ο ανώτατος αριθµός µετοχών που είναι δυνατόν να αποκτηθούν να µην 
ξεπερνά ποσοστό 5% των µετοχών της εταιρείας, δηλαδή 684.611 µετοχές, 
συνυπολογιζοµένων των µετοχών, που έχουν αποκτηθεί δυνάµει της απόφασης 
των από 23.05.2008 και 14.05.2009 τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 
Μετόχων. 

2. Η διάρκεια για την οποία χορηγείται η έγκριση, ορίζεται σε 24 µήνες, από 
σήµερα. 

3. Η αξία απόκτησης κάθε µετοχής να µην είναι µικρότερη από € 0,10, ούτε 
µεγαλύτερη από € 5,00. 

4. Προϋπόθεση της διανοµής είναι : 

α) η εταιρεία να έχει εµφανίσει κέρδη και β) ο δικαιούχος να 
συνεργάζονταν µε την εταιρεία στις 23.05.2008 και για την πρώτη διανοµή 
µετοχών να συνεχίζει να συνεργάζεται µαζί της τουλάχιστον µέχρι και την 
30.06.2011, για τη δεύτερη διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2012 και για 
την τρίτη διανοµή τουλάχιστον µέχρι και την 30.06.2013. 

5. ∆ικαιούχοι να είναι: 

α) Τα ανώτερα στελέχη της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών       
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΙΚΙΣ Α.Ε.» και «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Ε.». 

β) Οι σύµβουλοι της εταιρείας και των παραπάνω θυγατρικών της, που συνδέονται 
µε σχέση εντολής, έργου ή παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών.  

6. Η διανοµή να γίνει µε µέριµνα και ευθύνη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε 
κριτήρια: 

α)  Όσον αφορά στα στελέχη, τον ετήσιο µισθό τους και την επίτευξη των στόχων 
που θα έχουν τεθεί από τους ∆ιευθύνοντες Συµβούλους των εταιρειών. 
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β)  Όσον αφορά στους Συµβούλους, ανάλογα µε τη συµβολή τους στην προώθηση 
των εργασιών των εταιρειών. 

Σε εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, η Εταιρεία έχει αγοράσει 
µέχρι την 30η Σεπτεµβρίου 2010, 70.997 (31.12.2009 : 68.997) ίδιες µετοχές 
(0,52% επί του συνόλου των µετοχών της Εταιρείας) έναντι συνολικού τιµήµατος 
€ χιλ. 46,98 (€ χιλ. 46,24 την 31.12.2009), ενώ έχει πιστοποιηθεί από την αρχική 
ηµεροµηνία κατοχύρωσης µία συνολική αξία παραχωρηθέντων συµµετοχικών 
τίτλων ποσού € χιλ. 422,62 ( € χιλ. 333,22 την 31.12.2009). 

1.7.10 Μακροπρόθεσµα δάνεια και µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων 

• Κοινοπρακτικό δάνειο 

Τον ∆εκέµβριο 2009 η εταιρεία συµφώνησε µε Τράπεζα στους όρους για νέο 
κοινοπρακτικό δάνειο ύψους € 53 εκ. για αναχρηµατοδότηση του συνόλου των 
υφιστάµενων δανείων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2009 και ποσού για κεφάλαια 
κίνησης που διασφαλίζουν επάρκεια κεφαλαίων για τις ανάγκες της εταιρείας. Η 
διαδικασία υλοποίησης της εν λόγω σύµβασης ολοκληρώθηκε στην κλειόµενη 
χρήση ως εξής: 

(α) Η δανειακή σύµβαση καθώς και η σύµβαση για τις προσηµειώσεις 
υπογράφηκαν τον Νοέµβριο και ∆εκέµβριο 2009 αντίστοιχα. 

(β) Το ποσό του δανείου ανέρχεται σε € εκ. 53,0 αποπληρωτέο σε 60 µήνες.  Η 
αποπληρωµή θα γίνει σε έξι (6) εξαµηνιαίες χρεολυτικές δόσεις, € εκ. 3,45 έκαστη, 
η πρώτη καταβλητέα 24 µήνες από την ηµεροµηνία εκδόσεως των Οµολογιών 
(Φεβρουάριο του 2012) και µια δόση ποσού € εκ. 32,3 στη λήξη του οµολογιακού 
δανείου (Φεβρουάριος 2015). 

(γ) Το επιτόκιο είναι εξαµηνιαίο Euribor συν περιθώριο 3,25%  

(δ) Εγγράφηκαν υποθήκες Α΄σειράς επί των ακινήτων και του µηχανολογικού 
εξοπλισµού των εργοστασίων της εταιρείας (Πέλλας, Σίνδου και Αγχιάλου) ποσού 
€ εκ. 63,6, καθώς και σύσταση κυµαινόµενης ασφάλειας του ν. 2844/2000 επί 
αποθεµάτων νηµάτων και απαιτήσεων από τιµολόγια της εταιρείας, συνολικής 
αξίας ίσης µε το 30% τουλάχιστον του αρχικού ποσού του οµολογιακού δανείου 
και εν συνεχεία του εκάστοτε ανεξόφλητου ποσού του χρέους. 

(ε) Η Σύµβαση προβλέπει την τήρηση ορισµένων χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
καθόλη την διάρκεια της σύµβασης. Η επιµέτρηση των δεικτών θα γίνεται σε 
εξαµηνιαία βάση, της πρώτης µετρήσεως γενοµένης επί των οικονοµικών 
καταστάσεων της 30.06.2010. Η µη τήρηση των χρηµατοοικονοµικών δεικτών 
κατά µία µόνο µέτρηση δεν θα αποτελεί γεγονός καταγγελίας, αλλά σε αυτήν την 
περίπτωση προσαυξάνεται το περιθώριο κατά 0,3%.  

(στ) Στους όρους της σύµβασης προβλέπεται ότι έως την 30η Ιουνίου 2010 η 
εταιρία θα πρέπει να έχει πωλήσει τα ακίνητα των εγκαταστάσεων της Σίνδου και 
έως την 30η Ιουνίου 2011 τα ακίνητα των εγκαταστάσεων της Αγχιάλου. Σε 
περίπτωση κατά την οποία µέχρι τις ως άνω ηµεροµηνίες δεν έχει υπάρξει 
ενδιαφέρον αγοράς, η εταιρεία δύναται να αιτηθεί και η πλειοψηφία των 
Οµολογιούχων να συναινέσει στην παράταση, γεγονός που έχει λάβει χώρα µέχρι 
την έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων. 

(ζ) Επίσης προβλέπεται ότι εντός χρονικού διαστήµατος τριών (3) µηνών από την 
ηµεροµηνία εκδόσεως των οµολογιών να προβεί σε σύναψη παραγωγής 
συναλλαγής κάλυψης επιτοκιακού κινδύνου για ποσοστό ίσο µε το 50% του 
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κεφαλαίου του οµολογιακού δανείου, γεγονός που αναµένεται να ολοκληρωθεί 
µέχρι τέλος του έτους. 

Την 5.2.2010 πραγµατοποιήθηκε η εκταµίευση του υπογραφέντος τον Νοέµβριο 
2009 κοινοπρακτικού δανείου ύψους € εκ. 53,0, µε το οποίο έγινε η 
αναχρηµατοδότηση του υπάρχοντος δανεισµού του Οµίλου.  

Το κοινοπρακτικό καταχωρήθηκε αρχικά στο ποσό των € χιλ. 52.373,10, που 
αντανακλά το ποσό της εκταµίευσης των € χιλ. 53.000,00 µειωµένο κατά τα έξοδα 
συναλλαγής ύψους € χιλ. 626,90. Στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου και 
της Εταιρείας την 30.09.2010 το ποσό αυτό αποτιµήθηκε στο αναπόσβεστο κόστος 
των € χιλ. 52.475,82 µε την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, το οποίο 
υπολογίστηκε σε 4,77% και απεικονίσθηκε στο ποσό των 52.867,06. λόγω των 
προβλέψεων τόκων  περιόδου, ποσού  €  χιλ. 391,24.  

• Ανάλυση µακροπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων και 
χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

Τα µακροπρόθεσµα δάνεια και οι µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2010 και την 
31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

1.7.11 Λοιπά έξοδα 

Η ανάλυση των λοιπών εξόδων έχει ως εξής: 
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Το κόστος αδράνειας αφορά έξοδα παραγωγής  της εταιρείας, που λόγω µειωµένης 
παραγωγής κατά την διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2009, δεν 
ενσωµατώθηκαν στο κόστος των προϊόντων, αλλά βάσει της ορθολογικής 
επιβάρυνσης του κόστους, καταλογίστηκαν στα λοιπά έξοδα. 

1.7.12 Ζηµίες ανά µετοχή 

Ο υπολογισµός των βασικών και αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή κατά την 30η 
Σεπτεµβρίου 2010 και την 30η Σεπτεµβρίου 2009 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
έχει ως εξής: 

 

 

Προκειµένου να υπολογιστεί ο µέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία, 
έχουν ληφθεί υπ΄όψιν  ο αριθµός ιδίων µετοχών που κατέχει η Μητρική. 

Η απόκτηση των ιδίων µετοχών γίνεται µε σκοπό τη διανοµής τους στο προσωπικό 
και σε συµβούλους των εταιρειών του Οµίλου (Σηµείωση 1.7.9) και για το λόγο 
αυτό δεν έχουν επίδραση στον υπολογισµό των αποµειωµένων ζηµιών ανά µετοχή. 
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1.7.13 Εµπράγµατα βάρη 

Επί των παγίων στοιχείων της µητρικής υφίστανται εµπράγµατα βάρη όπως 
περιγράφονται στις σηµειώσεις 1.7.4 & 1.7.10. 

1.7.14 Απασχολούµενο προσωπικό 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας την 30η 
Σεπτεµβρίου 2010 διαµορφώθηκε σε 253 άτοµα (30η Σεπτεµβρίου 2009: 276) και 
ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού του Οµίλου την 30η Σεπτεµβρίου 
2010 διαµορφώθηκε σε 490 άτοµα (30η Σεπτεµβρίου 2009: 496). 

1.7.15 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές µέχρι 
τη χρήση που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2005 και κατά συνέπεια οι φορολογικές 
υποχρεώσεις της, για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006 έως και 2009, δεν έχουν 
καταστεί οριστικές. 

Αναφορικά µε τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις χρήσεις που αναλύονται ως 
ακολούθως: 

 

Επωνυµία εταιρείας Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2005 έως και 2009 
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 01.07.2005 έως και 30.06.2010 

 

∆ιενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
µητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών, εκτός της εταιρείας "ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε." που δεν έχει ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. Σε περιπτώσεις 
όπου ο Όµιλος λόγω συντηρητικής αρχής δεν αναγνωρίζει αναβαλλόµενες 
απαιτήσεις από φορολογικές ζηµιές, δεν διενεργεί όπως είναι φυσικό και 
προβλέψεις φόρου. 

 Η συγγενής εταιρεία "BIODIESEL Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από την 
σύσταση της στις 23.01.2006 έως και τη διαχειριστική της χρήση που έληξε την 
31η ∆εκεµβρίου 2009. Η νεοσύστατη θυγατρική εταιρεία "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
Α.Ε." δεν έχει ελεγχθεί για  την πρώτη της διαχειριστική περίοδο που έληξε την 
31η ∆εκεµβρίου 2009. 

 

1.7.16 Συνδεδεµένα Μέρη 

Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών που ενοποιούνται (Μητρική και θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών της µητρικής εταιρείας µε τα 
συνδεδεµένα µέρη που ενοποιούνται αναφέρονται παρακάτω (τα ποσά σε € χιλ.): 
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Από την Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων έχουν απαλειφθεί έσοδα, κόστη 
και έξοδα, που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των 
συνδεόµενων µερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν 
κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία 
της επιχείρησης. 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα κατά την 30η Σεπτεµβρίου 2010 είναι χωρίς εξασφαλίσεις και 
η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. Την 30η Σεπτεµβρίου 2010 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2009, η Εταιρεία δεν είχε σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η 
οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 

Σηµειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται µεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συµφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν µεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται µε τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Συναλλαγές Οµίλου και Εταιρείας µε λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη αφορούν επιχειρήσεις που εµπίπτουν στις διατάξεις 
του ∆.Λ.Π. 24, παράγραφος 9, περίπτωση (στ). 

∆εν υπάρχει συµµετοχή του Οµίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των 
συναλλαγών είναι σε καθαρή εµπορική βάση µεταξύ των συνδεδεµένων µερών 
που ενεργούν µε την θέληση τους και µε πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.): 
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Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010 
καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 
του Οµίλου € χιλ. 628,88  (€ χιλ. 874,07 κατά τη διάρκεια της περιόδου που έληξε 
την 30η Σεπτεµβρίου 2009). Επίσης, για την περίοδο που έληξε την 30η 
Σεπτεµβρίου 2010 καταβλήθηκαν για αµοιβές σε βασικά διευθυντικά στελέχη και 
µέλη της διοίκησης της Εταιρείας € χιλ. 318,60 (€ χιλ. 590,56 κατά τη διάρκεια 
της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2009). Την 30η  Σεπτεµβρίου 2010 
οφείλονται αµοιβές στα διευθυντικά στελέχη και µέλη της ∆ιοίκησης ύψους € χιλ. 
27,9 και € χιλ. 12,89 για τον Όµιλο και την εταιρεία αντίστοιχα. 

Από τις παραπάνω αµοιβές, ποσό € χιλ. 60,68 αφορά σε αµοιβές και αποζηµιώσεις 
που καταβλήθηκαν στα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. της Εταιρείας κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2010 (€ χιλ. 275,00 κατά 
τη διάρκεια της περιόδου που έληξε την 30η Σεπτεµβρίου 2009). 

Στη σχηµατισθείσα πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού περιλαµβάνεται ποσό 
που αφορά τα διευθυντικά στελέχη του Οµίλου και της Εταιρίας. Το ποσό της 
συσσωρευµένης πρόβλεψης, κατά την 30.09.2010, για τον Όµιλο ανέρχεται σε € 
χιλ. 142,04 (€ χιλ. 129,99 την 31.12.2009) ενώ το αντίστοιχο ποσό 
συσωρευµένης πρόβλεψης για την Εταιρεία ανέρχεται την 30.09.2010 σε € χιλ. 
83,84 (€ χιλ. 76,22 την 31.12.2009). 

 

 

1.7.17 ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 

Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει εµπορικές συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης για τη 
µίσθωση χώρων γραφείου και διαµερισµάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι µελλοντικές υποχρεώσεις µε βάση τις ήδη υπογεγραµµένες συµβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όµιλο και την Εταιρεία κατά την 30η 
Σεπτεµβρίου 2010 και την 31η ∆εκεµβρίου 2009 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε 
€ χιλ.): 
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∆εσµεύσεις για κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Κατά την 30.09.2010 ο Όµιλος και η εταιρεία δεν έχουν δεσµεύσεις για 
κεφαλαιουχικές δαπάνες. 

Εγγυήσεις 

Στα πλαίσια της έκδοσης κοινοπρακτικού δανείου ύψους € εκ. 53,0 και για την 
κάλυψη των πάσης φύσεως απαιτήσεων των Οµολογιούχων, δόθηκαν 
εµπράγµατες εξασφαλίσεις ύψους € εκ. 63,6. Επίσης έχει συσταθεί κυµαινόµενη 
ασφάλεια του Ν. 2844/2000 επί αποθεµάτων νηµάτων και υφασµάτων και 
απαιτήσεων από τιµολόγια της µητρικής, συνολικής αξίας ίσης µε το 30% 
τουλάχιστον του αρχικού ποσού του Κοινοπρακτικού δανείου και εν συνεχεία του 
εκάστοτε ανεξόφλητου ποσού του χρέους. 

Στον παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση όλων των ποσών που έχουν δοθεί 
σαν εγγυήσεις, όπως έχει διαµορφωθεί την 30η Σεπτεµβρίου 2010 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2009: 
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1.7.18 ∆ικαστικές ∆ιαφορές – ∆ιαιτησίες  

Η  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. έχει απαίτηση συνολικού ύψους € εκατ. 1,3 
περίπου, πλέον τους τόκους, από πελάτη της για την οποία έχει εγγραφεί 
αναγκαστική προσηµείωση σε ακίνητο του πελάτη της που εξασφαλίζει την  
εταιρεία. Σύµφωνα µε τον νοµικό σύµβουλο της Εταιρείας η έκβαση της δίκης  
αναµένεται να είναι θετική.  

Ο Όµιλος εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η ∆ιοίκηση καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι του Οµίλου 
εκτιµούν ότι δεν υπάρχουν σηµαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση, στη χρηµατοοικονοµική θέση ή στα αποτελέσµατα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Οµίλου. 

1.7.19 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων 

∆εν υπήρξαν γεγονότα µεταγενέστερα των Ενδιάµεσων Συνοπτικών Οικονοµικών 
Καταστάσεων της 30ης Σεπτεµβρίου 2010, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε 
τον Όµιλο και να επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των Ενδιάµεσων 
Οικονοµικών Καταστάσεων, έτσι ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να 
διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των συνηµµένων Ενδιάµεσων Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 

 

 

Θεσσαλονίκη,  26 Νοεµβρίου 2010 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. ΑΒ356446) 

 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

(Α.∆.Τ. Σ331165) 
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Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΜΑΓΓΟΥ 

(Α.∆.Τ. Σ763731) 

 

 


